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(науковий керівник –  

к. геогр. н., доцент Левада О. М.) 

 

Реформування економіки України супроводжується 

трансформаційними змінами в системі соціально-трудових 

відносин, що характеризуються розширенням сфер застосування 

ринкових механізмів формування, розподілу і використання 

робочої сили. Наразі, неодмінною умовою досягнення 

збалансованості розвитку системи сфери зайнятості є 

реструктуризація ринкової інфраструктури, яка в подальшому 

сприятиме ослабленню негативної дії елементів стійкості та 

хаотичності, створюватиме умови для адекватної ринковій 

економіці поведінки сегментів зайнятого населення. 

Перехід до ринкових відносин у сфері праці й зайнятості в 

умовах структурної перебудови економіки привів до 

виникнення принципово нової ситуації в соціально-трудових 

відносинах. Особливо важка й нестабільна дана ситуація 

виявилася для молоді, яка у силу специфіки своїх соціально-

психологічних характеристик виявляється недостатньо 

підготовленою до сучасних реалій ринку праці. 

Питаннями зайнятості молоді займалися багато вчених, як 

вітчизняних, наприклад таких, як: Д.Л. Богиня, О.А. Грішнова, 

А.М. Колот, Е.М. Лібанова, М.С. Мутяк, В.О. Покрищук, Г.О. 

Радіонова, Ю.М. Щотова. та інші. 

Незважаючи на значні доробки питання зайнятості та 

безробіття залишаються досить актуальними і потребують 

детальнішого вивчення й аналізу на регіональному рівні.  

Досліджуючи стан ринку праці Запорізької області, 

доцільно звернути увагу на співвідношення попиту і пропозиції 
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робочої сили. У загальному вигляді попит на робочу силу 

(працю), можна визначити як платоспроможна потреба 

потенційних роботодавців, що виникає за наявності у них 

вільних коштів і бажання задовольнити свої виробничі потреби 

споживанням цього конкретного товару або послуги, тобто 

використовуючи працю конкретного працівника, необхідної 

спеціальності і потрібної кваліфікації [ 4].  

Як свідчить динаміка показників попиту і пропозиції на 

ринку праці у 2018 р. були найвища пропозиція робочої сили. 

Пропозиція робочої сили за останні 5 років коливався від 19,5 до 

23,5 тисяч осіб, а попит на робочу силу за останні роки від 0,4 до 

1,8 тисяч осіб. Також має місце збільшення навантаження 

зареєстрованих безробітних на вільне робоче місце (вакантну 

посаду), так, у 2017р. 9 осіб, а у 2018 р. - 194 особи. У 2018 році 

спостерігається зниження попиту робочої сили на 60 % 

порівняно з попереднім роком, що свідчить про негативні 

тенденції на ринку праці Запорізької області [4]. 

Основною проблемою на ринку праці в Запорізькій області 

залишається брак якісних робочих місць з гідними умовами та 

оплатою праці. Проблемою являється і той факт, що на ринку 

праці потрібні одні фахівці, а на обліку стоять люди інших 

спеціальностей. 

Динаміка показників безробітного населення за 2014-2018 

роках свідчить про поступове зниження кількості безробітного 

населення регіону і країни протягом 2014-2016 років і різке 

збільшення безробітного населення у 2018 році. Так, у 

Запорізькій області кількість безробітних у 2018 році порівняно 

з 2014 роком збільшилась на 6,9%, а в Україні - на 7,8% [4]. 

Показник працевлаштування визначається за 

адміністративними даними державної служби зайнятості як 

кількості працевлаштованих незайнятих осіб, які перебували на 

обліку в державній службі зайнятості впродовж певного 

періоду. 
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Ринок робочої сили демонструє дедалі більший попит на 

робітника широкого профілю, здатного працювати на різних 

робочих місцях і в різних галузях.[ 3]  

Проаналізувавши показники ринку праці, можна зробити 

висновки про ситуацію, яка склалася в Запорізькій області: 

 невідповідність попиту і пропозиції на ринку праці. У 

2018 році спостерігається зниження попиту робочої сили на 60% 

порівняно з попереднім роком, що свідчить про негативні 

тенденції на ринку праці Запорізької області; 

 про погіршення ситуації на ринку праці також свідчить 

зменшення рівня зайнятості серед населення віком 15 - 70 років, 

з 61,3 % у 2016 році до 58,2 % у 2018 року та збільшення рівня 

безробіття з 6,6 % до 8,4 % відповідно. Проте, ці показники в 

області залишаються кращими за середні по Україні.; 

 протягом 2018 року за сприянням служби зайнятості 

працевлаштовано на вільні та новостворені робочі місця 29,3 

тис. осіб, що на 1,8 тис. осіб, або на 5,9 %, менше ніж у 2014 

році. Пройшли навчання новим професіям і перенавчання 11 

тис. осіб (у 2016 році 10,9 тис. осіб) за професіями, що 

користуються попитом на ринку праці; 

 одна з негативних тенденцій на ринку праці Запорізького 

регіону та України є зменшення кількості випуску 

підготовлених кваліфікованих робітників та фахівців з ВНЗ та 

професійно-технічних училищ. Це, в свою чергу, призводить до 

зниження якості працівників на ринку праці в цілому та появи 

складнощів у працевлаштуванні. 

Для розв'язання існуючих проблем потрібно вжити заходів 

щодо забезпечення виконання завдань, визначених Програмою 

зайнятості населення Запорізької області на період до 2020 року. 

Зокрема, сприяти створенню нових і збереженню 

ефективних існуючих робочих місць. 
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Водний туризм в Україні має певну ресурсну базу. Однак 

кількість річок, по яких можна сплавлятися, обмежена. Усього 

річок із довжиною понад 100 км в Україні 123, а великих 

(довжина понад 500 км) – лише 14. 

Максимальна категорія складності річок України – 

четверта ускладнена. Цю категорію складності має річка Прут 

від Ворохти до Чернівців для надувних суден. Частина річок 

України мають водні туристські маршрути третьої категорії 

складності для надувних човнів і байдарок (р. Черемош та р. 

Південний Буг) та друга категорія складності (р. Південний Буг, 

р. Рось, р. Случ, р. Смотрич, р. Тиса, р. Збруч та інші). 

Через різноманітність ландшафтів, річки різних регіонів 

України сильно відрізняються між собою за похилом русла, 

характером течії, наявністю та складністю перешкод, сезонним 


